

Командантътъ е билъ генералъ *Делингсхаузенъ*, на името на когото сливенци прѣименували една отъ улицитѣ на града, прѣзъ която той миналъ. Между останалитѣ офицери личели майоръ *Кардашевски*, полковникъ *Баклановъ* и генералъ *Безаевъ*.

Съгласно думитѣ на военния кореспондентъ на *Daily News*, слѣдъ заобикалянето на Сюлейманъ-паша въ Пловдивъ отъ Гурко и Скобелевъ, станало и окупирането на Сливенъ и Нова-Загора, до 4-и януарий (the occupation of Slivno and Yeni-Zagora, p. 368—369).

Руситѣ не сж дошли отведнажъ въ града, а първомъ съ единъ кавалерийски отрядъ, който до вечеръта (4-и януарий) излѣзаль на рекогносцировка вѣнъ отъ града, а слѣдъ четири дена идатъ сжщинскитѣ боеви сили: пѣхотата и артилерията.)

Като ученици на турцитѣ, сливенци ударватъ на „яма“ по турскитѣ дворища. Прѣзъ това врѣме се възползуватъ нѣкои „ачигъозъ“ патриоти, които намѣрили момента да уголѣмятъ богатствата си не само съ турскитѣ имоти, но и съ тия, които по-бѣдни или ограбени граждани се помжчили да си възвърнатъ. Такива бѣдни хорица сж били спирани по улицитѣ отъ горнитѣ патриоти, които прибирали грабеното за своя смѣтка. Дълго врѣме е билъ пословиченъ въ Сливенъ израза „Носѣте, чада, носѣте“ на единъ виденъ тукъ старецъ.

Въ Сливенъ останали много малко турци, двама или трима. Единъ отъ тѣхъ е билъ *Юмеръ Ефенди*, който ималъ намѣрението да се покръсти съ цѣлото си сѣмейство, което и сторилъ.

Мнозина разпалени сливенци ударили по селата да си отмъщаватъ надъ турци, прочути прѣди това съ своитѣ голѣми золуми.

Въ Сливенъ руски жертви не сж паднали при сражениа. Само двѣ млади казачета, които по указанието на нѣкои жени се покатерили въ тавана, за да уловятъ скритъ тамъ турчинъ, паднали отъ куршумитѣ на послѣдния. Убиецътъ е билъ манафинъ, съ когото българи и руси се разправили както трѣбва, а убититѣ издѣхнали мъченически въ хана на В. Каракостовъ. Случаятъ е развързаль ржцѣтъ на сливенци да търсятъ по домоветѣ на турцитѣ скрити „манафи“ . . .

Другъ русинъ падналь убитъ при прѣсването на единъ сандѣкъ гранати, когато артилерията е слизала въ Сливенъ прѣзъ *Рѣчица*, по улицитѣ край сѣверния входъ на черков-

1) Кавалерийскитъ отрядъ на 4-и януари е билъ доведенъ въ Сливенъ прѣзъ *Рѣчица* отъ сливенеца Коста Карадимитровъ. Отрядътъ се установилъ въ Клуцохоръ у дома на Кавалджиевъ